

2016 春之声

传递河南声音

河南团

2016年3月11日 星期五 统筹：孙友文 编辑：李要好 美编：宋笑娟 校对：亚丽

十二届全国人大四次会议河南代表团



3月10日,出席十二届全国人大四次会议的河南代表团举行全体会议,审议全国人大常委会工作报告。国务委员杨洁篪参加审议。

河南代表团团长郭庚茂主持会议,副团长谢伏瞻参加审议。代表们认为,一年来,全国人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,充分发挥最高国家权力机关作用,立法、监督、重大事项决定、人事任免各项工作都取得新进展,圆满完成了各项任务,为推动民主法制建设作出了新贡献。10位代表先后发言,就改进人大工作、建设法治国家、培育法治精神等方面提出了意见和建议。



周弘



王鹏杰



曹卫洲



景柱



宋丰年

全国人大代表,中国社科院学部委员、国际学部副主任 周弘 用智库建设推动对外开放

周弘说,中原的开放建设越来越快,要加速补齐涉外人才短板,有效防控可能出现的风险,在这方面,智库建设是一条捷径。

如何建设智库?周弘建议:一是要尊重知识,尊重人才,要相信、理解知识分子的追求和探索,尊重他们多年的知识积累。

二是要用科学务实的精神组织研究。我赞成外出研究学习严格管理,但是严格也要合理,经费管理制度,也要既严格又科学,去繁就简。

三是智库的评价事关重大,既要重程序,更要重内

容,要让行家行业的方式评价。

四是更好地和智库沟通。智库要为国家决策服务,就要了解国家的需求,国家向智库购买研究服务,就要有一套成熟的管理方法,智库和政府的研究过程中,要互动,脱节会出现产销不对路的情况。

五是在智库的研究过程中,要允许不同观点,引入正常争鸣,让真理在不同意见中逐渐显现。

六是建议继续鼓励开放智库,要与国外的同行实行更紧密的合作。

全国人大代表,致公党河南省工委主委、省归国华侨联合会副主席 王鹏杰 要为“一带一路”建设提供立法保障

王鹏杰建议提供立法保障,推动“一带一路”建设。“一带一路”沿线包括66个国家,44亿人口,占世界总人口的63%,涉外法律的完善成为当务之急。一是出台相关法律法规,建立争议解决机制。二是要着重完善贸易法律制度。三是要更加重视“一带一路”对外开放面临的新问题,

为各国法律协调趋同奠定基础。四要鼓励中资企业承担更多的社会责任。五要发挥当地华侨华人的优势,提高应对能力。应充分利用沟通渠道,加强与有关教育学术机构的交流合作,努力提高我国制订相关政策的主动性和针对性,进一步增强应对突发事件的能力。

全国人大代表,海马投资集团有限公司党委书记、董事长 景柱 实施“十三五”规划需要法治保障

景柱谈了三个观点,均和“依法治国”息息相关。

第一,敬畏法律才能法治。法律是治国之重器,良法是善治之前提。第二,讲实话、讲实情就是讲政治。人大代表依法履职,要代表人民的意愿,要讲实话、讲实情。第三,实施“十三五”规划需要法治保

障。“十三五”产业结构调整不仅是供给侧的调整,更需要经济发展思想的调整。

“十三五”产业结构调整也是实施创新驱动发展战略。创新不仅是指科技创新,更重要的是体制创新与机制创新。建议制定《创新法》,让中国的经济发展更持续、更绿色、更民生、更协调。

全国人大代表,全国人大外事委员会副主任委员 曹卫洲 河南有能力有条件承办高规格国际会议

曹卫洲说,去年12月,上合会议在河南举行,取得了丰硕成果,这是一件国际大事,也是国家要事。

他说,河南接待工作周到细致,市容环境优美,后勤保障坚强有力,社会大局和谐稳定,舆论宣传富有成效,提供了全方位的服务保障,得到了党和国家领导人、与会各国嘉宾的高度赞誉和广

泛好评。

曹卫洲说,可以说,这次会议为国家争光、为河南添彩。“事实证明,河南发展到今天完全有能力有条件承担高规格国际性会议,希望国家为河南提供更多机会,提高河南的知名度和影响力,进一步推动河南对外开放,河南必当不辱使命,为中国发展特别是外交事业作出贡献。”

全国人大代表,郑州市金水区东风路街道办事处宋砦村党总支书记 宋丰年 全面落实依法治国 关键在基层

宋丰年依法治国如何在基层落实谈自己的建议:举办法制展览,打造法制宣传基地,推动全面依法治国在基层的落实。

宋丰年说,为努力推动基层法制建设,宋砦村决定通过举办法制展览的方式宣传法制文化。

如何增强人们的法制意识?解决公民自觉守法的问题?宋丰年表示,要加强基层法制宣传,营造和谐法制环境。在基层社区、老百姓身边需要建立长期的、固定的、有影响力的法制宣传平台,通过宣传引导做到家喻户晓,人人守法遵法。



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君悦 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

两会报道团队